Муниципальное бюджетное учреждение

дополнительного образования «Майминская детская школа искусств»
Программа

летнего 
оздоровительного лагеря 

дневного пребывания детей
«Искусство самовыражения»
рассчитана  на детей возраста от 8 до13 лет

срок реализации 1 смена ЛДП

Автор-составитель:

Хохолкова С.В.

Преподаватель

 МБУ ДО
 «Майминская ДШИ»
с.Майма 2017г.
Пояснительная записка
        Целостное развитие личности возможно только при гармоничном развитии духовного и физического здоровья, адаптации личности в обществе и формирования активной позиции. Именно в период  детства  и юности закладываются основы здоровья и личности человека, большая часть этого периода приходится  на школьный возраст. Поэтому, на образование ложится  ответственность не только развития, но и за формирование культуры здоровья, здорового образа жизни, а в итоге – за формирование целостной личности с активным созидательным отношением к миру.
        Лето – это самое длительное пребывание на каникулах. Дети имеют возможность снять психологическое напряжение, накопившееся за учебный год. И вместе  с тем, каникулы- всегда зарядка новой энергией, настроением, приобретение новых сил, продолжение освоения мира, его познания, время закрепления знаний,  полученных в школе, время воспитания и самовоспитания.
        Этот период благоприятен для развития творческого потенциала, совершенствования личностных возможностей, приобщения к ценностям культуры, воплощения собственных творческих планов.
        Именно такие возможности для каждого ребенка открывает детский оздоровительный лагерь. Ведь далеко не все родители могут предоставить своему ребенку полноценный, правильно организованный отдых.

         Данная программа является комплексной , т.к включает в себя разноплановую деятельность, объединяя различные направления : художественное, хореографическое, музыкальное, виды оздоровления, отдыха и воспитания детей.

Актуальность  программы
Очень важно для  физического и психологического здоровья детей, чтобы после долгого периода учебного процесса  осуществилось снятие напряжения , накопившегося за год. К сожалению, реальностью нашей жизни стало то, что социально-экономические реформы ухудшили положение семьи, и в большей степени положение детей. Многие родители самоустранились от воспитания, разрушается традиционная структура семьи, меняются общепринятые нормы поведения. Участниками лагерных смен являются дети, разные по состоянию здоровья, с различными творческими способностями, успеваемостью, социальным опытом, из разных семей.  А потому, во время летних каникул необходимо обеспечить полноценный организованный отдых детей, т. е. сделать его   занимательным, насыщенным, полезным для физического и психологического здоровья.  
       Именно для этого разработана программа оздоровительного лагеря с дневным пребыванием «Искусство самовыражения». Выбор названия программы отражает на прямую основную идею . Научиться креативности мышления . В занятия включены все виды творческой деятельности, благодаря которым дети могут попробовать себя в разных ипостасях . Как художники,  визажисты и стилисты, актеры и музыканты .
Новизна 

Программа модифицирована на основе программы «Пленер». В отличии от предыдущей в ней собраны разные виды деятельности в области видов искусств. Это и хореография , и художественное творчество, и музыкальное искусство. Благодаря  такому сочетанию дети получат возможность максимально раскрыть свои способности к самовыражению. 

Понятийный аппарат программы

В современных условиях оздоровительный лагерь – это не только место отдыха и продолжение учебно-воспитательного процесса, но и некая образовательная среда, которая направлена на приобретение знаний и на активное получение и расширение собственного жизненного опыта. В основу данной программы положен образовательный модуль, представляющий собой систему коллективных творческих дел. Основная образовательная деятельность смены -  оздоровление детей, организация творческого досуга с учётом их потребностей и интересов.

Программа является комплексной, объединяет мероприятия следующих направленностей:

-организационное;

-интеллектуальное;

-спортивно-оздоровительное;

-творческое;

-гражданско-патриотическое.

Краткая характеристика участников программы
Программа рассчитана на детей возраста от 8 до 13 лет. С контингентом 20 человек за сезон.  Срок реализации 21 день. Дети находятся в лагере с 1 по 24 июня 2017 года с 8ч30мин до 14ч30мин
Целевой блок программы

Цель:
Создание условий для раскрытия творческого потенциала, развития индивидуальных способностей и дарований учащихся ДШИ, укрепление физического, психического и эмоционального здоровья детей.
Задачи:

- создание условий для организованного отдыха детей;
- формирование у детей общей культуры и навыков здорового образа жизни;

- формирование интереса к различным видам искусства;

-развитие эстетического вкуса;

- развитие познавательной и творческой активности каждого ребенка;

Ожидаемые результаты

В ходе реализации данной программы ожидается:
· Общее оздоровление воспитанников, укрепление их здоровья

· Укрепление физических и психологических сил детей, развитие лидерских и организаторских качеств, приобретение новых знаний, развитие творческих способностей, детской самостоятельности и самодеятельности.

· Получение участниками смены умений и навыков  индивидуальной и коллективной творческой и трудовой деятельности, социальной активности.

· Развитие коммуникативных способностей и толерантности.

· Повышение творческой активности детей путем вовлечения их в социально-значимую деятельность.

· Приобретение новых знаний и умений в результате занятий рисованием,  танцами ,  разучивание песен, игр, составление проектов.

· Расширение кругозора детей.

· Повышение общей культуры учащихся, привитие им социально-нравственных норм.

· Личностный рост участников смены.
Критерии способы оценки качества реализации программы

Для того чтобы программа заработала, нужно создать такие условия, чтобы каждый участник процесса (взрослые и дети) нашел свое место, с удовольствием относился к обязанностям и поручениям, па также с радостью участвовал в предложенных мероприятиях. Для выполнения этих условиях разработаны следующие критерии эффективности:

-Постановка реальных целей и планирование результатов программы; 

 -Соответствие содержания  мероприятий уровню подготовки и развития детей;

-Заинтересованность педагогов и детей в реализации программы, благоприятный психологический климат;
-Удовлетворенность детей и взрослых предложенными формами работы;
-Творческое сотрудничество взрослых и детей.
Механизм реализации программы
      Педагогической основой программы должна стать игра. Игра становится фактором социального развития личности. В качестве игровой модели избрана сюжетно-ролевая игра.

     Особенности временного детского коллектива (ВДК) обеспечивают довольно быстрое развитие коллектива, что, в свою очередь, способствует динамике сюжетно-ролевой игры.

    Игра включает в себя поиск, труд, наблюдение, спорт, овладение навыками. Она, как добрый друг, знакомит ребят с интересными людьми, с окружающей природой.

    Сюжетно-ролевая игра предполагает наличие сюжета и следование ему всех участников лагеря. Каждый имеет в ней свою роль, но следует по своему усмотрению, а не по строгому сценарию. 

     Сюжет определяет канву игры, правила и принципы жизнедеятельности, нормы поведения, которые могут корректироваться в процессе игры. Игра - это действие, творчество ребят и взрослых, общая радость взаимопонимания.

Содержание программы
Тематика программы  «Искусство самовыражения» обыгрывает идею создания творческих групп в рамках большой сюжетно-тематической игры.
Жизнь лагерной смены модулирует жизнь большого творческого коллектива, в котором могут существовать разные виды направлений искусства.
«Самовыражение» – это максимальное раскрытие способностей, основанные на признании ценностей равенства, свободы, справедливости.
Сюжетно-ролевая игра как форма жизнедеятельности даёт большие возможности для формирования позитивной направленности личности ребёнка. В течение всей игры, участники и организаторы, программы живут согласно уже сложившимся законам и традициям лагеря, и действуют согласно своим ролям. Участники смены  объединяются в коллективы , ансамбли и  союзы, где сами решают, как будут жить и творить в них. Названия творческих объединений, традиции, внешний облик  и стиль выдумывают сами дети. У каждого объединения есть тайна, или изюминка. 

Вместе они разрабатывают программу сотрудничества между коллективами. Творческие проекты и коллективные  мероприятия, связанные с самовыражением своих творческих и организаторских способностей. Каждый день жизни лагеря проходит под определённым девизом и эмоциональным настроем. Например, «тренд дня» -  выбор утраченного качества «позитив». Участники творческих тандемов в течение дня могут проявить себя в ходе испытаний и приключений и заработать «МЕГАЗВЕЗДУ» от членов судейской комиссии, которую дети создают самостоятельно.  Количество звезд дает возможность в конце сезона стать самыми креативными творческими людьми смены. Основным механизмом реализации общелагерной деятельности являются тематические дни, в которые проводится ряд мероприятий в рамках тематики смены и дня: День Земли, День Отечества, День Семьи, День Мира, День Труда, День Любви, День Культуры. Номинации, по которым оцениваются отряды следующие: 

· Творческий поиск и талант;

· Не стандартное решение проблем;

· Дружные и сплоченные отношения в коллективе;

· Активная позиция в игре;

· Ответственные действия и поступки и др.
   В конце каждого дня ребята отмечают свое настроение в «душевном» уголке. 

   (Красный цвет – классный день! Оранжевый – очень хороший день! Желтый – день как день и т.д.…) Воспитатели учитывают эти итоги в своей работе.

В течение смены проводится диагностика, которая направлена на выявление степени удовлетворённости детьми от пребывания в лагере и изучение удовлетворённости педагогов собственной деятельностью в летнем лагере. 


В конце каждого дня дети и педагоги отмечают  в «ДУШЕВНОМ УГОЛКЕ», как, по их мнению, прошёл день.
Качество дела (дня) определяется по двум критериям:

1. Оценка качества дела педагогами.

2. Оценка дела детьми.

Каждый критерий состоит из нескольких диагностических параметров, которые оцениваются индивидуально каждым взрослым и ребёнком по цветовой шкале. Получив  «картинку» качества прошедшего дела (дня), можно при подготовке следующего уделить повышенное внимание качественному изменению уровня тех параметров, которые были недостаточно высоко оценены.


Параметры для оценки педагогов:

1. Организация работы.

2. Содержательная насыщенность.

3. Эмоциональность.

4. Включённость детей.

5. Качество.

Параметры для оценки детей:

1. Важно.

2. Интересно.

3. Дружно.

4. Полезно.

5. Впервые.

Если дело по всем параметрам прошло на «отлично» - красный цвет в «ДУШЕВНОМ УГОЛКЕ» (каждый ребёнок закрашивает квадратик на графике );

Если один или два параметра требуют более тщательного подхода к делу – зелёный показатель;

Если по большинству параметров требуется доработка или более тщательная подготовка – тёмно-синий цвет.

  В конце смены наглядно видно насколько плодотворной была работа педагогического состава лагеря и над чем необходимо работать.
Этот же  «ДУШЕВНЫЙ УГОЛОК»  укажет нам на состояние психологического климата в течение смены (как комфортно было детям), их настроение и впечатления будут зрительно представлены на карте путешествия.

В течение смены ведётся работа по выявлению различных способностей и интересов ребят, изучаются их личностные особенности. Когда отмечаются достижения отдельных детей, они получают «МЕГАЗВЕЗДЫ»» –большие сверкающие звёзды. 
   Задача смены: накопить как можно больше «МЕГАЗВЕЗД» . На гала-концерте в конце смены обладателю наибольшего их количества будет присвоено звание «Самого Креативного» коллектива сезона.

Этапы реализации программы
Вся игра делится на три этапа:
         1   Организационный этап (или как его в последнее время называют адаптационный)  характеризуется запуском игрового момента, знакомство ребят друг с другом, с предполагаемой игровой деятельностью, знакомство с традициями, законами лагеря, педагогическим коллективом, проводятся огоньки знакомств.  Происходит знакомство с идеей игры, основными этапами игры, проходит презентация команд и тандемов.
2  Основной этап смены - это самый большой по времени период смены. Именно на этом этапе реализуются  все поставленные индивидуально-личностные и коллективные цели развития. Здесь развивается сюжет игры .Основным механизмом реализации общелагерной деятельности являются тематические дни. Каждый день проходит ряд мероприятий в рамках тематики смены и дня.

Главная задача: 

- создать условия для организации воспитывающей и развивающей деятельности и общения детей, стремиться к тому, чтобы дети могли реализовать себя по максимуму;

- возможность каждому проявить себя в различных видах деятельности.

 На протяжении всей игры участники и организаторы программы действуют согласно своим ролям.

Для успешного решения задач этого оргпериода деятельность детей и вожатых должна иметь разносторонний творческий характер, быть насыщенной,      эмоциональной, а само настроение – романтическим,  приподнятым.

3  Заключительный ( или итоговый) этап – характеризуется  подведением итогов всей игры. Анализируется участие в игре каждого участника.  Подводится итог совместной деятельности, оценивается работа каждого творческого тандема.
Формы и методы  реализации программы
      В основу реализации программы «Искусство самовыражения» заложены разнообразные формы и методы: беседы, соревнования, конкурсы, викторины, тренинги, спортивные и интеллектуальные игры, утренняя зарядка, фестивали, диспуты, тематические дни, концерты, мультимедийные презентации на искусствоведческую, экскурсии., методы театрализации(реализуется через костюмирование, ритуалы, инсценирование).  В распоряжении лагеря дневного пребывания имеются:
- игровые комнаты с разнообразным набором настольных игр;

- игровая площадка на улице;

- концертный зал;

- музыкальные, художественные и хореографические классы
РЕЖИМ ДНЯ

	Мероприятие
	Время проведения

	Сбор детей
	8.30-8.45

	Утренняя перекличка
	8.45-8.50

	Завтрак
	9.00-9.30

	Работа по тематическому плану
	9.30-11.30

	Принятие оздоровительных процедур

(солнечные ванны, прогулки, купание в бассейне)
	11.30-13.00

	Подвижные игры(свободное время)
	13.00-13.30

	Обед
	13.30-14.00

	Занятия по интересам 
	14.00-14.30

	Уход домой
	14.30
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