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Можно не любить и родного брата, если он дурной человек, но нельзя не любить отечества, какое бы оно ни было: только надобно, чтобы эта любовь была не мертвым довольством тем, что есть, но живым желанием усовершенствования.
Виссарион Белинский

Одной из приоритетных задач образования является качество. Неотъемлемый компонент  в работе с детьми в школах искусств – это  формирование целостного развития ребенка, как личности, гражданина России, хорошо знающего традиции своей страны и малой Родины. Восприятие окружающего мира ребенка с творческими  способностями не просто особенное, а максимально разностороннее. Это и  визуализация  образов через предметы быта, и слуховое восприятия, и эмоциональное восхищение натурой,  и даже  тактильное. Все направлено на  возникновение различных ощущений и представлений. Человек  с рождения познает окружающие предметы, объекты и  явления, благодаря чувственному восприятию. Именно  чувственность  и восхищение является мотивом для начала творческого процесса. Особую роль в этом процессе играет  интеллектуальная подготовка ребенка. Знание своих национальных традиций  и истории. Раскрыть  этот вопрос помогают внеклассные занятия, посвященные  истокам происхождения традиций народа нашей Родины, основным знаменательным историческим событиям, беседам о жизни и деятельности знаменитых людей, внесших вклад в науку и искусство страны. Сейчас дети, к сожалению, очень мало читают, а ведь не знание истории ведет к деградации человека. Как, к примеру, можно работать над созданием образа полководца А.Суворова, не зная о его знаменитом переходе через Альпы, не изучив  его биографии, где  из болезненного худощавого ребенка возникала  личность, подобная стальному столбу, который нельзя сломить? Как можно  написать березовую рощу, не услышав шума листьев на ветру,  не рассмотрев белизну гладкоствольного ствола? Как можно нарисовать традиционный народный праздник, не познав истоков корней этих традиций. 

 Хорошим решением этой проблемы является классные часы, основанные на интеграции разных видов деятельности искусства (музыка, живопись, литература). Отличие лишь в том, что отсутствует этап выполнения задания. Дети целиком и полностью погружаются в определенную эпоху времени.  За 45 минут можно услышать народные песни и посмотреть атрибуты древних ремесел, послушать рассказ о великих художниках, музыкантах и поэтах, пройтись по залам виртуальной галереи, поучаствовать в старинных играх и примерить костюмы. Такие мероприятия надолго запомнятся и оставят в памяти ребенка светлые воспоминания. 

По словам Анатоля Франса: «Обычай - единственная сила, способная объединить людей, тогда как всё, что подвластно рассудку, их разъединяет.» 
[1]

Народ не должен жить отдельно от своих традиций, он должен их  знать, хранить  и передавать по наследству своим детям. После семьи, учитель, пожалуй, является неотъемлемым звеном в цепи воспитания полноценной личности. Важным компонентом внеурочной деятельности в сфере художественного воспитания являются выезды на пленер. В течение 10 дней ребята занимаются рисованием этюдов и карандашных зарисовок с натуры.  Наглядный пример пейзажа поможет в дальнейшем в работе над композицией. Накопленный личный  опыт общения с живой природой дополнит знания, полученные на уроках. Идеальная обстановка, где ребята могут раскрыться каждый по-своему. Ничто не завораживает так, как рассказанная легенда у  мерцающего костра под бездонным звездным небом. Может быть, кто-то расскажет о своих мечтах и планах, а может и начнет именно с этого дня строить их на будущее. Ведь в такие моменты и происходит формирование целостной личности человека, любящей это небо со звездами, лес с пением птиц, реки с ледяной водой, людей, собравшихся рядом. Это его Родина, его земля! Именно в такие моменты закладывается ответственность за сохранность этой чистоты, за покой и мир на земле! Из мальчишек вырастут настоящие сильные, смелые и умные защитники отечества, а из девчонок будущие хранительницы домашнего очага, жены, матери. На пленере детям удается немного окунуться в самостоятельную жизнь. Пожить вдали от родителей, под чутким руководством педагога. Происходит момент вырабатывания ответственности за себя и свои поступки. Только ответственный человек, пронизанный любовью к природе, людям и всему живому может стать настоящим патриотом страны. Хотелось бы закончить словами Ж.Руссо : «Родина не может существовать без свободы, свобода без добродетели, добродетель без граждан. У вас будет все, если вы воспитаете граждан; без этого у вас все, начиная с правителей государства, будут лишь жалкими рабами. Однако воспитать граждан — дело не одного дня; и чтобы иметь граждан-мужей, нужно наставлять их с детского возраста.»[2]
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